何青! 我们等待你归来

北仑小港派出所辅警倒在抗疫岗位,目前还在ICU抢救

何青是北仑小港派出所辅警。1月2日傍晚,坚守在抗疫工作岗位上的他,突发脑干出血,被紧急送往北仑区人民医院抢救,目前还在ICU病房观察。

倒下之前,他始终坚守疫情防控最前沿

"北仑有1例阳性病例,有紧急任务,马上归队。"1月1日上午,接到电话的何青以最快的速度返回工作岗位,参与路面防控、人员劝阻工作中。

前后间隔1米、戴好口罩……在招宝山大桥执勤点,何青和同事在维持现场秩序,他一边引导核酸检测人员扫码登记,一边叮嘱群众做好疫情防护,安抚群众焦躁的情绪。

晚上7点30分,最后一名群众 核酸检测完毕后,何青才与同事撤 岗休整,蹲在执勤点附近吃起晚饭。

1月2日凌晨4点,兴岙村篮球场上开始搭建核酸检测点,原本是驻村辅警的何青听到外面忙碌的声音,主动参与到核酸检测点的帐篷搭建、车辆引导等前期准备工作。

当天早上8点,何青又前往高

河塘社区广场,参与这个执勤点的 秩序维护、劝阻引导等工作。直到 下午3点完成工作任务,他才返回 小浃江社区辅警工作站休整。

傍晚6点,同事与何青汇合时, 发现他脸色异常,已经无法说话。 同事立即拨打120呼叫救护车,并 及时将他送到北仑区人民医院。经 医院急救专家联合施救,最终确诊 为脑干出血,生命垂危,目前仍在抢 救中。

据该院ICU主任黄志平介绍,何 青脑干出血,情况比较严重,目前还有 自主呼吸,但无法进行手术,只有采 取保守治疗。"我们正在会同省市有 关专家,制定进一步的治疗方案,尽 我们的最大努力。"黄志平告诉记者, 何青并没有高血压病史,突发疾病有 可能是由长时间过度劳累引发的。

社区干部的好帮手,群众的贴心人

"与何青一起工作10多年,从 未听他喊苦喊累,一直都是勤勤恳 恳踏实地工作。"何青的联系民警朱 江斌说,现在何青倒下了,真的让人 心痛和惋惜。

朱江斌告诉记者,何青已经入 职辅警工作15年,对社情民意特别 熟悉,做到了情况人员底数清,安全 情况掌握准,日常摸排工作到位,排 忧解难工作深入。可以说,作为驻 点辅警,社区情况都印在何青的脑 子里。

"何师傅,小区这儿人乱停车。" "何师傅,我们家楼上天天地震一样。""何师傅,我们家楼上天天地震一样。""何师傅,楼下噪音太大了。"凡是社区社工解决不了的,大家都喊何青解决。久而久之,社区居民都认识他,大大小小的问题都会叫他解决,还送给他一个外号"小灵通"。

辅警工资不高,但何青还是选择了公安事业,并毫无怨言地默默 付出。"他经常对群众说,当一名人 民警察是他的理想。"小港派出所副 所长徐世杰告诉记者,何青作为一 名辅警队员,像人民警察一样为人 民服务,最大限度地体现自身价值。

记者了解到,何青平时热心群 众工作,经常开展法治宣传,扎实开 展安全防范。在工作中,他经常与 社区领导、村干部沟通交流,熟悉辖 区群众的家长里短,善于解决群众 的疑难杂症,被誉为社区干部的好 帮手和群众的贴心人。

记者在采访中了解到,何青老家在湖北省荆沙市。由于是单身,他一直居住在社区的一间出租房里。

"他在这里没有亲人,我们都把他当成了自己人。希望他可以早日恢复健康,回到我们社区来。"社区书记顾培荣说。

"希望他早日战胜病痛,亲眼看到北仑抗疫取得完全胜利的那一天!我们等着他归队!"朱江斌说。

当年为抓小偷被捅2刀,获评"北仑好人"

说起何青,小浃江社区原书记 王能良深有感触:"对他的工作,我 们是认可的。他平时热情开朗,积 极配合社区工作,当年还因为抓小 偷被捅了两刀,差点丢了性命。"

王能良说的事情发生在2012年3月13日。当时,小港方前村菜市场附近,有3个人在一间出租房外来回踱步,正在值班的何青从公共视频里看到了这一幕。

"会不会是小偷?"何青凭着职业敏感,觉得有必要去看一看。他一边通知村巡防队员老谢,一边骑着电动自行车赶去现场。

5分钟后,何青赶到现场,发现那3人正从一户居民家中跑出来, 其中一人抱着一只挎包。3名男子见状,拿着约10厘米长的匕首,冲 了过来。

由于寡不敌众,何青的左肩关 节位置,被其中一人刺中1刀。

何青捂着伤口继续追,终于追 上拿着拎包的男子,结果又被对方刺 了1刀,位置在左肩与颈部中间。

何青身子往下沉,站也站不稳。就在倒地的瞬间,他右手还死死抓住对方手上的包。随后,3名歹徒仓皇逃跑。受伤的何青被送到医院治疗,手术做了4小时。陪护在他身边的联防队员郑君华说,何青刺穿左肩的伤口有五六厘米深,离动脉仅差1厘米,要是再偏点就很难抢救了。

为此,何青还被评为北仑区 2012年第一季度"北仑好人"。

记者 毛雷君 通讯员 徐超 胡佳晓



何青(中)在开展防疫工作(资料图片)。通讯员供图

^操 你的主动和参与 能有效分担他们的辛劳

1月2日傍晚6点,宁波市公安局北仑分局辅警何青累倒在工作岗位,脑干出血,生命垂危。年仅46岁的他从不喊苦喊累,此前他已在招宝山大桥执勤点等抗疫一线连续奋战近30个小时。

一线抗疫人员因高强度、长时间工作而倒下的事件,我们事件,我们有所闻。他们舍已为公、舍小家为大家的高尚境界与无私情怀,值得我们尊敬和学习。实际上,相关师人为减轻一线抗疫人员的工作。但在科学调度、精准防控等方面的已经做了不少工作。但在海量人员上投工作面前,众多一线抗疫型,工作起来能睡个囫囵觉都是奢望,工作超时、身体透支成为常态。

作为普通市民,在疫情来袭之际主动配合防疫工作,能在人际主动配合防疫工作,能在人时产生力。此如小区的当功是体强,此功配合测量体温,不是或是要力量。是是重力出示;配路会测,自觉性少。是不检查时,自觉能够检测,在查点接受检查时,自觉能够检测,在一个,是不够被测点进行核酸检测点进行核酸检测点进行核酸检测点进行核酸检测点进行核酸检测点进行,担模、扫村时才整、扫刺、扫刺强、排队一米

线、不乱扔垃圾、遵守居家规定等,就别再等人家来提醒啦……如果能主动自觉地做到这一切,就相当于减轻了相当一部分一线抗疫人员的工作量。

疫情防控人人有责,除了主 动配合,再进一步,积极参与抗疫 行动更是上策。疫情期间,不少 人闲着也是闲着,出去做志愿者 不但能直接分担一线抗疫人员的 负担,为他们腾出些休息的时间, 还能收获"人人为我,我为人人" 的快乐。比如,众多核酸检测点 的帐篷与桌椅,以往大多是由社 区干部甚至医务人员漏夜搭建、 摆放以及拆卸、搬运的,这一难度 不大、强度不小的工作,应该大有 志愿者的用武之地;还有小区门 岗、卫生清运、路口值守、物资搬 运等一线抗疫岗位、抗疫工作亦 是如此。参与的志愿者越多、志 愿者工作组织得越合理,社工、警 察、医务人员等一线人员的工作 强度就越能减轻,他们的辛劳也 越能得到有效减轻。

做到、做好了这些,我们就更有可能少看到或听不到一线抗疫人员累倒的消息。 胡晓新

敬告读者

在广大读者的关心与支持下,2022年度《宁波日报》、《宁波晚报》和《现代金报》订阅已顺利结束,已经办理订阅手续的读者敬请注意,若您在订阅期内未收到所订报纸,请拨打以下服务电话与我们联系,也可由订报卡存根联中所留服务渠道与我们取得联系,我们将竭诚为您服务。

宁波日报报业集团

发行服务热线:

集团发行中心:87685669 87685678 nbfx87685669(发行客服微信号)

集团发行中心各发行站:

宁海站:65593451

奉化站:88974586

江北站:87676005 镇海站:86269179 慈溪站:63027992 象山站:65725902